
                                                                           

 

Palermo, 21/10/2024 Prot. n. 674 

 

 

 

All’Ufficio di Staff del Vice Segretario Generale 

All’Archivio della Vice Segreteria Generale 

protocollo@cert.comune.palermo.it  

 

 

 

Oggetto: Interrogazione con richiesta di risposta scritta su: Finanziamenti regionali per 
riqualificazione area ex Edilpomice e Largo Gibilmanna 

 

 

PREMESSO CHE 

l'area confiscata ex Edilpomice a Vergine Maria è in parte già stata consegnata al Comune di Palermo 

(che vi sta portando avanti un progetto connesso alla gestione cimiteriale) e in parte è in capo 

all'Agenzia nazionale per l'amministrazione e la destinazione dei beni sequestrati e confiscati alla 

criminalità organizzata; 

con riferimento a quest'ultima porzione, in base alle necessità e alle richieste dei cittadini della 

borgata di avere spazi comuni destinati a bambini e giovani, nella finanziaria regionale 2023 era 

stato destinato un finanziamento al Comune di Palermo; tale finanziamento era poi stato impugnato 

dal Governo Meloni per un errore di copertura da parte del Governo Schifani; 

in finanziaria regionale 2024 il contributo al Comune di Palermo per le medesime finalità è stato 

riproposto un contributo di oltre 300.000 euro; 

analogo finanziamento è stato destinato (sia nel 2023, anch’esso oggetto di impugnativa, che nel 

2024) al recupero dell'impianto sportivo di Largo Gibilmanna, a Borgo nuovo; 

dalle notizie acquisite sembra che il Comune di Palermo non abbia utilizzato alcuno dei due 

contributi previsti dalla finanziaria regionale 2024; 
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SI INTERROGA IL SINDACO PER CONOSCERE 

1. quali siano stati gli eventuali passaggi amministrativi effettuati per utilizzare i 

finanziamenti relativi alla riqualificazione dell'area ex Edilpomice a Vergine Maria e 

del campetto sportivo a Largo Gibilmanna a Borgo Nuovo; 

2. se intenda reperire risorse alternative per portare avanti i due interventi. 

 

 

 
Per non aggravare i compiti di Codesta Amministrazione, ed evitare aggravio di spesa per la collettività, si 

dichiara la disponibilità a ricevere le informazioni e gli atti richiesti in formato pdf a mezzo posta elettronica 

all’indirizzo mail: movimentocinquestelle@comune.palermo.it, antonino.randazzo@comune.palermo.it  

g.miceli@comune.palermo.it .  

 

I Consiglieri Comunali del MoVimento 5 Stelle 

Antonino Randazzo 

Giuseppe Miceli 
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